

第七个中华慈善日主题——

携手做慈善 传播真善美

会长寄语

如东慈善工作这几年得到快速发展,我们要衷心感谢所有爱心单位、爱心人士...

因为我们有慈善,万物蓬勃生长;因为我们有真情,心灵不再会荒芜;因为我们有爱心,命运将会改变方向。

当我们在享受今天的幸福生活时,我们还应看到,在你我身边,在我们的周围,还有这样一批特殊困难的群体...

生命在等待,良心在期盼,社会在呼唤。若您捧出一份关爱,就能改变他们一生的命运;若您帮助他们把握今天的机遇,明天就会造就社会的栋梁;若您给予一份帮助,就能让他们生命之火重燃。

亲爱的朋友,送人玫瑰,手留余香;行善积德,福有攸关。让我们认真贯彻落实习近平总书记关于慈善工作的重要讲话,传承张謇企业家精神,推进精神文明“如东好人”进入新阶段,携手做慈善,传递真善美。

更好地发挥慈善事业在第三次分配中的作用,促进共同富裕。为贫困无助的人们撑起一方爱的蓝天,让他们的生活之路重新洒满灿烂的阳光,让他们的希望之火重新点亮前行的方向!

如东县慈善总会会长 张桂英 2022年9月



情润如东农商 爱心助学

广泛汇聚爱心力量,提升慈善捐赠参与度

县慈善总会募捐情况概述

2021 全县慈善募捐呈现三大特点:

一是机关事业单位广泛发动,积极参加“9.5”慈善一日捐。各单位行动快、力度大、有成效,资金总量增幅明显。

二是企业大力弘扬张謇精神,奉献大爱情怀,积极参与冠名捐、定向捐。中天科技有限公司认捐1880万元建立中天慈善基金,支持发展我县教育公益事业和环境保护等工作。

三是镇、村(居)以存量资金达标和“民善康”扩面为抓手,慈善募捐再上新台阶。马塘镇主要领导亲自抓,年初制定劝募方案,依托“夕阳红”爱心助学、“民善康”医疗互助、“情暖如东”慈善助困等项目,形成了常规救助、重点救助、特色救助相互促进的慈善效应。

健全惠民救助机制,增强困难群众获得感

——县慈善总会救助情况概述

2021年,慈善总会聚焦党和国家最关心、基层群众最关注的实际问题,针对现行保障和救助政策暂未覆盖到、给予救助后还有特殊困难的现实,围绕“六助”全力救助、扶危济困。全县三级慈善组织使用救助资金7749多万元,救助约2.56万人次。

一是“情暖如东”春节慈善慰问项目。春节前,各慈善分会在认真排查低收入困难群众底数后,给每户送上400元现金慰问。同时动员社会爱心人士和单位为困难群众送温暖、献爱心,扩大慈善慰问的影响。全县共计使用救助资金108.2万元,慰问2591人次。

二是“农商爱心基金”助医项目。针对我县居民上一年度因患癌症、白血病、尿毒症等重大疾病、慢性病、在长期治疗中导致生活特别困难患者开展救助。共救助312人,发放救助资金57.13万元。

三是突发重大自然灾害救助项目。去年4月30日晚,我县多地遭遇极端恶劣对流天气,罕见狂风暴雨突袭,导致部分居民的财产遭受重大损失。在县委县政府领导下,慈善总会下发了30万慈善救助资金,重点对大豫镇、掘港街道等地受灾群众进行救助帮扶。

四是“慈善如东、资助公益”项目。去年5月,协办如东志愿服务交流会,支持有关社会组织做大做强慈善志愿服务项目。认购9万元,支持宾山社工为县城空巢老人、失能老人提供助餐服务,2000多困难老人受益。认购4万元,支持青年超市“绿丝带”和“青春扶苗”两个志愿服务项目。认购2万元,支持“给力心灵,温暖同行”青年关爱公益项目和“书香伴成长,阅读润童心”公益阅读推广项目。

五是“慈善救助健康——情暖两癌贫困母亲”项目。去年,联合妇

联,对全县100名“两癌”贫困母亲共发放救助金20万元。

六是“童康倍增——关爱残疾儿童”项目。去年,联合残联,对全县0-14周岁需要康复的150名残疾儿童家庭进行慰问,共发放救助资金20万元。

七是“润泽如东”慈善助学项目。去年,对本年度大学新生中42名低保家庭、贫困家庭、低收入家庭或支出型困难家庭等特殊困难家庭中的子女进行助学救助,累计发放救助资金16.2万元。

八是“夏日圆梦”慈善助学项目。去年,联合县教体局对家庭困难的137名初中生、35名高中生进行救助,使用救助资金13.85万元。

九是苏陕协作挂钩帮扶项目。去年,由于陕西发生严重水灾,慈善总会支出15万元慈善资金,支持汉中南郑区慈善协会。其中10万元用于受水灾群众救助,5万元用于慈安

桥兴建。

十是“民善康”慈善医疗互助项目。去年,全县使用救助资金2040.65万元,救助19571人次。

另外,去年从教育发展基金划拨5000万元支持学校基础设施建设,从县美德基金划拨18万元,支持县委、县政府承办的“德润扶海,好人之城”江苏省道德模范与身边好人(南通·如东)现场交流活动。从“爱朋爱心基金”划拨12万,支持共青团帮扶困境儿童“梦想小屋”建设。从县教育发展基金划拨30万元支持马塘初中、宾山小学创办校园慈善文化教育示范学校;拨款3万元,支持县文化馆加强慈善文艺宣传。支持部分镇村基础设施建设和镇村、企业零星救助资金368余万元。由省慈善总会联合开展了江苏省贫困家庭儿童重大疾病救助等。

(县慈善总会供稿)

“民善康”慈善医疗互助项目 全覆盖取得新进展

2021年是我县“民善康”慈善医疗互助全覆盖的第一年,宣传发动工作的难度大,运行保障的矛盾多。各镇(区、街道)领导高度重视,圆满完成县委、县政府交办的为民办实事的任务。全县31.5892万人参加,平均参加率达35.76%,超额完成30%的预期目标。

2022年,省政府把开展公益医疗互助作为省政府50项民生实事任务之一。为了切实落实省政府要求,我们加大推进的力度,居民参与率大幅提升。参加人数达到47.0421万人,平均参与率达到53.17%,超额实现参与率50%的目标。至7月底全县已累计救助42303人次,使用救助资金4007.82万元,平均减轻群众住院负担20%左右。主要做法:

一是提高站位抓落实。县委全会和县人代会均把“民善康”慈善医疗互助作为重点工作进行部署,列为政府为民办实事的重要项目。全县“9.5”慈善一日捐的动员会,要求全县镇、村把开展“民善

康”作为全县居民开展一日捐的主抓手。各镇(区、街道)按照统一部署,坚持高标准、严要求抓好工作推进。

二是凝聚共识增合力。各级运用多种宣传工具,多渠道、多形式宣传慈善医疗互助的相关措施、目的和意义,让更多群众知晓、理解医疗互助。县民政局和慈善总会通过召开座谈会,邀请基层干部和群众现身说法,畅谈切身体会和身边故事,激发了社会各界推进医疗互助、参与医疗互助的主动性、积极性。

三是完善机制优服务。县民政局和慈善总会多途径听取基层意见建议,及时改进服务工作中的不足。救助流程进一步优化,切实做到上月申请、下月发放。

四是有的放矢促平衡。针对部分镇(区、街道)群众参与率低的情况,县慈善总会深入调研,找不足、查原因,加强思想引导,细化工作举措。同时利用慈善分会微信群,及时公布各镇(区、街道)参与率进度的信息,在压力传递中督促薄弱地区加大工作力度、加快迎头赶上。

(县慈善总会供稿)

慈善知识解答

捐赠形式(类型)

如东县慈善总会及其基层组织按照法律的规定,除了平时欢迎有关单位个人进行慈善捐赠外,每年组织一定规模的慈善募捐活动,主要有:

“9.5”慈善一日捐:

县政府2018年发文规定每年9月为如东慈善月,开展“9.5”慈善一日捐活动。主要内容:

(一)机关、事业单位、垂直管理部门(包括下属单位)干部职工;国有、集体、股份制企业、外资企业以及民营企业干部职工捐赠个人一日的平均收入(包括工资报酬、各项津贴、奖金等)(多捐不限);

(二)机关、事业单位、垂直管理部门(包括下属单位)捐赠节约的部分行政事业经费;

(三)国有、集体、股份制企业,

外资企业以及民营企业捐赠一日的利润(多捐不限);

(四)城乡居民有稳定收入来源的捐赠个人一日的平均收入,没有固定收入来源的,自主决定捐赠金额(目前我县城乡居民以参加“民善康”慈善医疗互助为主);

(五)社会其他爱心企业、爱心人士自主决定捐赠;

冠名捐赠:

即以自然人、法人单位或项目名称命名,向县慈善总会捐赠一定数额的善款,并通过协议和管理办法的形式,确定资助对象、资助地域、资助标准和资助方式的专项资金。设立冠名慈善基金可以为企业、单位(个人)树立社会形象,更好地实现捐赠者的救助目的。

定向捐赠:

即根据捐赠人的捐赠意愿,为特定的项目对象进行捐赠和资助而实施的慈善活动(如对突发自然灾害、特殊困难事项的救助)。在实施定向捐赠过程中,慈善组织按照捐赠约定,对指定的项目对象进行资助,并负责监督捐赠款物的实际使用。

募捐政策措施

税前扣除:

捐赠单位和个人可凭县慈善总会出具的“公益事业捐赠统一票据”,企业捐赠额在年度利润总额12%以内的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除,超过12%的部分不允许结转以后三年内计算应纳税所得额时扣除;捐赠额未超过应纳税义务申报的应纳税所得额30%的部分,从其应纳税所得额中扣除。

表彰激励:

向捐赠10000元以上单位和捐赠1000元以上个人颁发捐赠证书。捐赠组织情况作为单位参与社会公益活动的工作实绩,纳入文明单位创建的考核内容。安排新闻媒体及时宣传报道捐赠单位(个人)的先进事迹。县政府设立“如东慈善奖”,每两年对为慈善事业发展作出突出贡献、社会影响较大的自然人、法人和其他组织予以表彰。

分级使用:

所有募集资金统一划归县慈善总会账户。各镇(区、街道)、各村(居)募集资金原则上用于所在镇(区、街道)、村(居)范围内的救助。重点用于慈善助学、助医、助老、助困、助残、助孤等项目,包括各村(居)贫困户、企业困难职工的定向救助等。

